Master 2 Microbiologie appliquée Matiere : Analyse des données
Corrige -type
Exercice 01
N; =10. X, =7,52. 0., =025. N;=9. X, =749. o, =0,32.

Ho: py = 1
0,5
{H1= i # Ko

2. a = 0,05.

3. Test de d’homogénéité : Comparaison entre deux moyennes 0,5

4. o,et o, sont inconnus, N;,N, < 30eto; = o, |0,5

| X1 — Xl

Tcal=—
= i+i
NN TN,

5= (Nyx0e,2)+(Nyx0¢,?) _
N;+N,—2

0,3. 0,5

17,52 - 7,49]

TCall - 1 1
0,3 ’E + 9
5 Ty < T(0,05;17) = Hj est acceptée. +

6. Réponse. (0,5

=0,23.

Exercice 02

N; = 8. Zx = 137,5. Zy = 8,66. ny = 158,232. sz = 2490,73.
¥ =a+ bx.

b= NIXY ZIXLY 60
NYx?—(Xx)
a:—Zy—anx: 0,064.
¥ = 0,064 + 0,06x.
Remargue : Si b = 0,05 = a = 0,23.
Exercice 03
1. Tableau 1,5
Antibiothérapie Placebo Total
Infection 10 29 39
Pas d’infection 75 27 102
Total 85 56 141




2. Représentation Graphique

Graphe de distributions de Y
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3.
Hypotheses : (0,5

Hy: Les variables sont indépendantes

H;: Les variables sont indépendantes

Seuil de signification : 0=0,05.

Test de KHI-2 (x?) Test d’indépendance  |0,5

La statistique de test :

F, — Fo)?
X(z:al:Z( o F e) ) 0,5
e

Calculer F, :

F, |10 29 75 27
F. 2351 |1548 |61,48 |40,51

(F, —Fe)? (10—-23,51)2 (27 — 40,51)2
2 o e’ _ =27 ) 1
=) 2351 T T 4051 05
Le seuil critique : x5 o5(1) = 3.841.
Décision : On a xZ,; > x5,5(1) = 3.841 = H, est rejetée. 0,5[+(0,5

Réponse 0,5




